附件1

医药健康领域引进人才类型情况

（一）生命科学战略科学家
在生命科学领域取得重大突破、解决重大技术难题，主要学术思想和观点被学术界公认和广泛引用或验证，在自主创新和科技成果转化过程中取得突出成绩，海内外学术界享有盛誉的顶尖科学家，或在全球科学家综合排名前10万名或子学科排名前2%的科学从业者。该类人才每年在京工作时间累计不少于9个月，并由聘用单位定期对其研究工作进行评估。在北京具备承接条件的情况下，科技成果应优先在京转化落地。
（二）生物技术占先与“卡脖子问题”技术人才
在麻省理工大学、约翰霍普金斯医学研究中心等国际知名实验室、世界500强企业从事生命科学前沿技术研究工作5年以上经历，在脑机接口、mRNA药物、靶向蛋白降解、纳米脂质体递送等领域具有基础性、前瞻性的原始创新能力和国际突破性技术；或是在生物传感器、过程控制、医疗器械等“卡脖子”技术领域，能够引领开展技术突破研究，以第一完成人获得不少于3项核心技术发明专利，能够实现关键核心技术、原料或部件的自主可控，打破国际垄断；或入选麻省理工学院“35岁最具创新科学家排名榜”等，或取得相关技术研究开创性贡献的青年科学家。该类人才须全职在京工作，与聘用单位签订不少于3年劳动合同，在京缴纳个人所得税和社会保险费，在北京具备承接条件的情况下，科技成果须优先在京转化落地。
（三）资深新发突发传染病技术人才
在美国约翰霍普金斯大学公共卫生学院、美国公共卫生研究所、英国剑桥大学健康服务研究中心等国际知名传染病研究机构、公共卫生机构从事新发、突发传染病监测预警、健康风险评估、病原溯源流调、致病机制、变异与检测技术研究工作5年以上，在相关抗体药物、新型疫苗、诊断试剂等产品开发方面具有原始创新能力和国际突破性技术；或为国内新发突发传染病防治领域关键重要人物或首席专家，长期从事公共卫生特定领域研究或一线实践，能够领导公共卫生人才队伍建设，主持解决有关监测、预警、报告、救治的复杂难题，协助政府部门应对平息各类公共卫生风险事件的人才。该类人才须全职在京工作，与聘用单位签订不少于3年劳动合同，在京缴纳个人所得税和社会保险费。
（四）首席医学官（CMO）
具有出色的全球临床开发策略、临床试验管理能力和经验，精通国内外临床研究前沿技术方法与理念、政策法规，在跨国制药公司从事临床研究相关工作不少于10年，曾经主持并设计不少于3个以上1类创新药的临床研究并推向市场。该类人才须全职在京工作，与聘用单位签订不少于3年劳动合同，在京缴纳个人所得税和社会保险费。
（五）资深临床药理与临床方法学人才
具有出色的临床药理技术研究能力和临床研究方案设计、数据管理、统计分析等研究经验，在跨国制药公司从事相关临床药理、方法学工作不少于10年，曾作为主要研究者参与设计过1类新药的I期临床药理研究并成功推向市场，或多个1类新药、高端医疗器械的临床方案设计并成功推向市场。该类人才须全职在京工作，与聘用单位签订不少于3年劳动合同，在京缴纳个人所得税和社会保险费。
（六）医药企业创始团队
具有国际化背景、跨国公司制药经历、丰富的海外研发经验，在创新药和高端医疗器械的研发、第三方服务等具有全球领先技术的企业创始人、首席执行官（CEO）、首席科学家（CSO）、首席技术官（CTO）等。该团队主要创始人从事医药领域相关工作15年以上，或创始团队核心成员持股比例不低于5%，或为企业核心技术的主要发明人或专利持有人。该类人才须承诺所创办企业10年内不将注册及办公地址迁出北京，不改变在本市的纳税义务、不减少注册资本，承诺单项研发项目经费投入不低于1000万元，在北京具备承接条件的情况下，科技成果须优先在京转化落地，产品须在京注册申报。
（七）数字医疗紧缺人才
具有数据挖掘与分析、机器学习、计算生物学、计算化学、计算机视觉、生物流体力学以及AI医疗器械研发等AI技术研究经历，从事AI相关研究工作不低于5年，在同一家企业中工作满2年，并且具有硕士学位或近3年每年在京应税收入超过上一年度本市全口径城镇单位就业人员平均工资4培；或毕业于世界排名前200位以内高校的计算机、临床医学专业的AI技术人才。该类人才被北京医药健康重点跟踪服务企业聘用，签订不少于5年劳动合同。
（八）前沿制剂技术紧缺人才
具有制剂开发经验和制剂领先技术公司的工作经历，在脂质体、微球、靶向纳米制剂等技术领域具有丰富的开发高端、难容、复杂药物制剂经验，从事制剂相关研究工作不低于10年，在同一家企业工作满2年以上，并且具有硕士学位或近3年每年在京应税收入超过上一年度本市全口径城镇单位就业人员平均工资4培。该类人才被北京医药健康重点跟踪服务企业聘用，签订不少于5年劳动合同。
（九）专业技术骨干紧缺人才
在同一家医药健康企业工作满5年，具备一定技术能力和创新能力，主要从事生产质量控制、工艺开发、注册申报、规模化制备等不低于10年经验的高级产业技术人才；具有临床医学、药学、卫生统计学等学习经历和硕士学位，在国内外知名企业、医院开展临床药理和临床方法学工作不低于5年，作为负责人主持不少于5项临床试验项目的高级临床研究人才；主要从事流行病和卫生统计学、传染病疫情预警预测、溯源流调等相关工作不低于5年的公共卫生人才。近3年每年在京应税收入超过上一年度本市全口径城镇单位就业人员平均工资4培。该类人才被北京医药健康重点跟踪服务企业聘用，签订不少于5年劳动合同。
（十）技术转化与园区、研究型医院运营的企业管理团队
具有国际化背景、跨国公司制药经历、专业的项目发掘和评估能力的企业管理团队。其主要创始人在医药孵化转化方面具有10年以上工作经验，曾经成功转化3个以上创新项目的转化人才；在专业医药园区方面具有15年以上管理经验，能够提供全球化招商、投融资、法务、知识产权等服务的管理人才；在梅奥医学中心、麻省总医院等全球知名研究型医院工作10年以上的管理人才。该类人才须全职在京工作，与聘用单位签订不少于3年劳动合同，在京缴纳个人所得税和社会保险费，在北京具备承接条件的情况下，科技成果须优先在京转化，孵化项目须优先落地北京。
（十一）优秀青年人才
在世界排名前200位以内高等院校中的生命科学、医药、医学等相关专业学习，取得学士学位，或在上述高校继续学习取得硕士及以上学位的青年人才，年龄不超过40周岁，回国或毕业3年内被医药健康相关单位聘用，签订不低于3年劳动合同（学士学位毕业生需在该单位工作满2年），经考核人岗相适、潜力较大的，可直接办理人才引进。在国内高等院校的一流学科相关专业的青年人才，取得本科学历、学士学位后，继续在该专业学习并取得硕士学位的毕业生，被医药健康相关单位聘用的人才，工作满两年以上，经考核人岗相适、潜力较大的，可申请办理人才引进。
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